_stion
\Wll..tl '« de multiplie o

s de 232 personnes
jum a accuellll 3 qrm'npe
m':ﬂfﬁf‘f ;x\pléu le texte et I'opération.
grande .

\

dans A .
Ixl2=6
: : ; J'écris ... dans la colonne des unités.
) : 3x3=»~9~~~ des dizaines
—— J'écris .. 9. . dans la colonne des !
6 9 6 gudn.D... 1vaB96
c " yab96.........
Jécris .. ... dans la colonne des centaines. ceisonniEs dan nsetie
Lerésultatestdonc: Q90..............c....
8 2 U Y \\\-,'\\" ‘\‘i i
Compléte le texte et | opération. :\\\?\&\@\\W\ & \\ &\\&\\\\\\N@\\\\
| LI AR
d U \\\“ Yol \\\\\\ ‘\\\’\v‘“‘\}”
2 6 3 ~ \\\\ \\\ \ \‘Q\\ v\‘\\‘\\
L'- @@ Q\\\\Q W ‘\\\ \ \\%\i‘\\‘\\\ \
: %}\\\\\ \ \\\\\\\ \
L RN RPN
N \ \\\ W
N \\s\\ | 2

BN
X\\ w\\\\.\ \‘;\\\\X‘\\\k\\\\‘\ A \".:\ \

\
i\

L

\ A0 -
AT A
0 NI Rl

Effectue les multiplications.
sied 2 LrEtwee CEFTYTRIZ 2 TR 2o 42

4. 3:2

AR

Pose et effectue ces multiplications.

i (wxe L a2

Nasl Mo S, gum; e ey S sy x
39 U GHR  Se ss SO R 8 Sk B e .‘EK‘Z
-t “5 VR RSO TRl et :X', ) s 8,;
19 rs ‘ Tl afbiedh ot rgagen g S|
2 X2 B e 3 G 810

S —

lyas bus de 47
personnes sur un parking. i W
et‘(‘: le: nombres S et 47 au bon endroit 5
: Cule le nombre de personnes sur ce parking. T
4.4.235 persannes sur.le parking...... I B
18 . cent-dix- huit Compétence ; Mettre en ceuvre un algorithme de calcul posé pour la multiptication-

e -..-AMA




101 Apprendre a

chercher : choisir la bonne opération

fcrire au tableau des durées

.
CALCUL MENTAL sy D

du type 1 min 12s, 2 mn 30

exprimer en secondes.

(725.) (150s) (6225) [ 665 ) 1305

*

A chaque fois,
ou une multiplication (M).

« Nino a accroché 45 étoiles
au mur. 18 se sont décollées.
Combien d'étoiles reste-t-il
sur le mur?

iy

« Lali a acheté un badge a 4 €.
Quel est le prix pour 3 badges ?

M.

« Nino a 13 voitures rouges, 22 bleues, 14 grises.
Combien de voitures a-t-il en tout ?

M.

W
o

% X

écris si le probléme se résout par une addition (A), une soustraction (5)

* Agatha avait 18 billes. Nino lui en a d
Combien de billes a-t-elle malntenant?’"né 11,

* Nino a 128 plumes d’'oiseaux.
Lali en a 76. Combien de plumes
Nino a-t-il de plus que Lali ?

s,

« |l reste 13 chocolats dans une boite.
Il y en avait 56.
Combien de chocolats ont-ils été mangés ?

.--S...

Entoure les opérations qui permettent de répondre aux problémes.

a. Laura a 25 coquillages, llyés en a 4 fois plus.
Combien de coquillages llyés a-t-il ?

b. Yoann a 8 amis. Il donne 3 cartes a chacun.
Combien de cartes donne-t-il en tout ?

"

&
\

c. Léo a 12 feutres. Sarah en a 9. Combien de
feutres Sarah a-t-elle de moins que Léo ?

d. Hugo avait 8 livres. Julia lui a donné 2 livres.
Combien de livres Hugo a-t-il maintenant ?

ei ¥ ‘ —————————

™ Ecris 'opération qui permet de résoudre chaque probléme et calcule.

- Chioé avait des plumes. Mathis lui a donné 7 plumes. Maintenant Chloé a 13 plumes.
| Combien de plumes Chloé avait-elle ? 13.=.0. 5.0 ..

Combien de carrés contient une tablette de chocolat de 5 carrés sur825.x.8 7.8 .37 40.....
| —
o

Kylian a 18 livres, Il en a 4 de plus qu'Enora. Combien de livres Enora a-t-elle ? 18 -4

Fatou.et Clément ont 26 puzzles ensirgble. Céément a 12 puzzles.
Combien de puzzies Fatou a-t-elle? 20.=.1&. 5 1.

%k Kk

-----

Archi a 3 jeux vidéos de plus que Nino, qui en a
Sde moins que Lali, qui en a 12.
Combien de jeux vidéos Archi et Nino ont-ils chacun ?

Archia 10 jeux.vidéa.et Nino.ena.l....

7+3=10




CONSTRUIRE €T UTILISER
UN GRAPHIQUE

.24
::1 oxg-Bb.. | 7x8=50
T . 6x6=30 | ax6=4B
gti —
(?w:‘:;s ..... 3. x8=24
s x7=8 6. x3=18
& 49=S4 9. x4=36

g »

Calcule une valeur approchée et ento_u re
jes 2 sommes dont le résultat est superieur
31000

185 + 164 + 241 + 167 + 103

260 + 325 + 312+ 102

o st
Calcule une valeur approchée puis entoure
12 bonne réponse.

L7-68+048+22=

| ® @&

139+397+189=

B @ =

LB +51+69=

® % @ 6

xr

Calcule une valeur a é i
b - . pprochée puis entoure

- 8 D

D6 . cent-trente-quotre
J —

¢

Quelles sont les activités qui accueillent
plus de 10 enfants ?

Nombre d'enfants par activités
Nombre d'enfants

15
10
S

. guitare violon  flute batterie piano

Activités
Ce sont la.guitace, |a flute et le. piana.

* ¥k

Termine la construction de ce graphique
a partir des données du tableau.

Températures moyennes selon le mois
Température moyenne en degrés

20
19
18
17
16
15
14
13
12
1 —
10 —
9 NI
8__
7___
5_..,._
5_._.
u__.
3
2
6
& & £ Q& STt &
& '\?7\‘\ <« S \"\\ 'bo\z‘(\voéﬁe@&ép
& E F pmois
Températures moyennes
Mats en degrés
aout 19
septembre 16
octobre 12
novembre 7
décembre 4

EXPRIMER DES DUREES (h, min,s)

Entoure de la méme couleur les horloges et
les étiquettes qui indiquent la méme heure.

Geux heures et demic)

q A& %k
Relie les étiquettes.

L\ * ok
U
% A chaque fois, colorie en vert la durée la plus

petite et en rouge la plus grande.

a. 1min53s
b. | 3 min

c. | 65min

d. | 120 min

%

Anals posséde 150 €. Elle aimeral

4 Jeux vidéo qul coutent chacun ;9‘?"“'
Aura-t-elle assez d'argent ? '
Ecris le calcul que tu as effectué pour
trouver une valeur approchée et réponds,

4O x 4.5 .160

Non.. Anais n'aua pas assez d’argent,.
*

Lall p?t;tge‘l:l% gcheter unlivre d 9 €, un
carne cetunstylodl€s
un billet de 20 € 7 ! NS

€cris le calcul que tu as effectué pour
trouver une valeur approchée et réponds.

Q47485220 s
Qui, Lali.peut tout acheter.

*

Nino a 4 paquets de 32 cartes,
Combien de cartes a-t-il ?

Calcul: 4.%30+4.x2.7.128...
RéponseNing a 128 cartes, ...

*

Agatha a 53 cartes.
Elle en a 7 de plus qu'Archi.
Combien Archi a-t-Il de cartes ?

Cateul: 53T 300 i
Réponse : ArChi.a 46 CaMeS......ooomri

Lid
# Ambre a 68 cartes. Elleena 13 de moins que

Romane.
Combien de cartes Romane a-t-elle?

Coicul: 682 133 Bl e
Réponse : Ramane.a.81.cartes. ...

cent-trente-cing * 1

p—




